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Aterramento
Termo empregado no campo de instalações que engloba diversos elementos instalados no solo com a função básica de proteção de seres vivos, edificações e equipamentos e, de assegurar desempenho de sistemas elétricos, eletrônicos, processamento de dados e comunicação, ou seja, elemento que deve estar presente em todo local onde exista atividade humana ou equipamento instalado.

Sua função é dispersar no solo, de maneira segura, as correntes provenientes de descargas atmosféricas, falhas na isolação de equipamentos e operações na instalação.

O procedimento para dimensionamento e instalação baseia-se em normas e na literatura técnica. 

O projeto do subsistema de aterramento é função do tipo de serviço que ele vai executar e proteger, ou seja, uma malha para subestação de potência tem projeto diferenciado para equipamentos de tecnologia de informática ou para sistema de proteção atmosférica.     

O ideal seria projetar o subsistema de aterramento antes da construção da edificação uma vez ser necessária realização de medições de resistividade do solo no qual vai ser instalado. Observar que esse procedimento nem sempre é viável economicamente quando a construção já está pronta.

Após a instalação procede-se a medição da resistência ôhmica do aterramento.
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